

LA OBRA DE ROMANONES ES COMO EL UNCUENTO AMARILLO

Más sobre la declaración ministerial. Es verdaderamente admirable la frescura política del presidente del Consejo...

AD USUM SCHOLARUM. Recipite: Quince pétalos de flor; estambres y pistilos, a placer; cinco dracmas de helezos de mujer...

De todo hay en las tan traídas y llevadas declaraciones ministeriales; son un precioso unguento amarillo, que para todo puede ser utilizado y para nada sirve.

En el laboratorio del doctor Calvet, situado en la calle de las Cortes, cerca de la Universidad, ocurrió esta mañana una explosión que causó gran alarma en el vecindario.

Los que emigran. Esta noche saldrá el vapor Satriástegui, con rumbo a América, y como de costumbre, llevará a su bordo cerca de 500 emigrantes.

Para las próximas elecciones. Los conservadores se han reunido hoy en el Centro de Defensa Social para tratar de las candidaturas que han de presentar en las próximas elecciones.

Una biblioteca. En la casa-cuartel de la Guardia civil de Sabadell se ha inaugurado hoy una magnífica biblioteca.

Un detenido. La Policía ha detenido hoy a un sujeto apellidado Rebollos, presunto autor del asesinato cometido hace días en la calle de Sicilia, a espaldas de los nuevos cuarteles.

Después de cuanto se ha dicho de la Junta de subvenciones para recién casados, como familiarmente se la llama por ahí, lo natural, lo lógico, lo que sienta perfectamente bien después de la parte que la nota dedica al estado de nuestra Hacienda es aumentar la dotación de la Junta de pensiones en otros cuantos millones para recreo de sabios y evasión de los que no han querido someterse a sectarios absorbentes.

Así, así, mientras los hijos de los políticos y los protegidos de la Institución se pasan en el extranjero cobrando sueldos, gratificaciones y pensiones años y más años, los hijos de nuestros pobres labriegos emigran a América sin instrucción alguna, en la mayor miseria y abandono de toda protección oficial.

En América se juzga mal, pésimamente, de nuestros Gobiernos por los que allá emigran; pero en las naciones europeas no nos juzgan mejor, precisamente también por los que a ellas emigran.

Y así todo; para poner remedio a todo esto no se ve otro camino que aumentar el presupuesto de la Junta de pensiones.

En el laboratorio del doctor Calvet, situado en la calle de las Cortes, cerca de la Universidad, ocurrió esta mañana una explosión que causó gran alarma en el vecindario.

Los que emigran. Esta noche saldrá el vapor Satriástegui, con rumbo a América, y como de costumbre, llevará a su bordo cerca de 500 emigrantes.

Para las próximas elecciones. Los conservadores se han reunido hoy en el Centro de Defensa Social para tratar de las candidaturas que han de presentar en las próximas elecciones.

Una biblioteca. En la casa-cuartel de la Guardia civil de Sabadell se ha inaugurado hoy una magnífica biblioteca.

Un detenido. La Policía ha detenido hoy a un sujeto apellidado Rebollos, presunto autor del asesinato cometido hace días en la calle de Sicilia, a espaldas de los nuevos cuarteles.

Después de cuanto se ha dicho de la Junta de subvenciones para recién casados, como familiarmente se la llama por ahí, lo natural, lo lógico, lo que sienta perfectamente bien después de la parte que la nota dedica al estado de nuestra Hacienda es aumentar la dotación de la Junta de pensiones en otros cuantos millones para recreo de sabios y evasión de los que no han querido someterse a sectarios absorbentes.

Cálculos y números

Una ojeada retrospectiva. Números caídos. La República del bloque—observa La Libertad—es el Gobierno más caro que jamás ha tenido Francia.

Table with 2 columns: Item and Francos. Includes entries like 'Restauración', 'Gobierno de Julio', 'Segunda República', etc.

En esta democracia como la francesa hay una turba de raperuelos con un ejército de primos, sobrinos, yernos y tíos, que todo lo arrasan, lo limpian, lo chupan.

En esta democracia no es, en realidad, más que una demagogia. Delahaye, diputado bonapartista, que suele sacar de sus espaldas a los radicales, comparaba el día pasado la política radical a un cuadro del pintor Hamón, el Poder de la elocuencia.

El Vaticano ha dado su aprobación a la propuesta del Gobierno austro-húngaro, respecto a la creación de un Obisporado en la ciudad de Piume. Se dice que será nombrado Obispo para ocupar la nueva Sede el canónigo M. Bizotta.

El embajador de España—dice La Tribuna—hará comprender al Vaticano la necesidad que siente su nación de aceptar una acción política más liberal.

Continúa el conflicto promovido por la forma en que se verifica el cobro de cuotas personales en los partidos de la Huerfa. Ayer, un numeroso grupo de mujeres de Edimburgo trataron de venir en manifestación para protestar públicamente del arrendamiento de dicho impuesto.

Las autoridades, después de grandes trabajos, consiguieron convencerlas de que desistiesen de su propósito, haciéndolo sólo y el reconocimiento de los depósitos; pero como aquí faltan elementos para realizar esos análisis, se remitirán muestras de agua al Instituto de Alfonso XIII, de esa corte.

El diputado a Cortes por Daroca, señor Díez Guirao de Revenga, ha celebrado hoy una conferencia con el gobernador, al que expuso que las aguas de Santa Catalina, que son las que abastecen a la población, carecen de potabilidad.

Mirando alrededor

De la política y de la vida. Hemos dicho que el Carnaval es el desbordamiento de muchas cosas. Una hemos suprimido en las enumeraciones por respeto a nuestro público.

El Sr. Calbetón, exorbitante embajador de España en Roma, ha iniciado sus tareas, dando pruebas de un tacto tan exquisito, como que ha declarado a un periodista, para que éste lo cuente urbi et orbi, que la Curia romana, con la cual él va a negociar, adolece de una lentitud tradicional.

Al fin quiere convenernos de que Romanones y él conocen a fondo el Concordato y saben las modificaciones que en él conviene y es factible introducir.

El País asegura que se trata de nombrar presidente del Ateneo al conde de Romanones porque: «El Ateneo está en crisis económica-jurídica. Le es difícil vivir separado, sin un presidente de garantía, de prestigio, de casa abierta, como se dice de los fiadores.»

Se barajan muchos nombres para la presidencia del Congreso. Como la más absurda de todas las candidaturas es la de Gasset, pues... ¡Gasset será presidente del Congreso!

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

IMPRESIONES DEL DIA

Igual que Madrid, podrá ser; mejor, no. Y un pájaro azul, mío, muy mío, del que hace tiempo no hablo a mis lectores, se emborrachó de sol, irguió la abultada cabeza, agitó las mustias alas y entrevidió la posibilidad de cantar aún nueva canción de primavera.

Se ha declarado la huelga general, a consecuencia de haberse ensanchado la zona para la recaudación de los consumos.

Los Tribunales de Justicia de París van a juzgar un proceso importante.

El País asegura que se trata de nombrar presidente del Ateneo al conde de Romanones porque: «El Ateneo está en crisis económica-jurídica. Le es difícil vivir separado, sin un presidente de garantía, de prestigio, de casa abierta, como se dice de los fiadores.»

Se barajan muchos nombres para la presidencia del Congreso. Como la más absurda de todas las candidaturas es la de Gasset, pues... ¡Gasset será presidente del Congreso!

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

Se anuncia un concurso de humoristas en el Círculo de Bellas Artes, y se dice que va a ser cosa notable.

RÁPIDAS INFORMACIONES SOBRE LA ANARQUIA EN PERSIA

Un ejemplo de la justicia persa. En nuestra última correspondencia sobre Persia notábamos la debilidad, nuyam en impotencia, del Gobierno del Shah para tener a raya las feroces tribus salvajes que en distintas provincias existen. Cartas de extranjeros residentes en Teherán, y publicadas en la Prensa india, detallan las vejaciones y malos tratos que sufren, resultando la vida completamente insegura.

El honor de la Gran Bretaña—dice el Times de India del 11 de Enero—no puede satisfacerse con pruebas más o menos sinceras, de sentimiento, de parte del Gobierno persa, sino que exige el inmediato envío de una expedición militar que castigue con mano dura a la tribu responsable del alveoso crimen. Sábese—continúa el citado diario—que el estado de cosas en la parte meridional de Persia va de mal en peor. El Gobierno persa, a pesar de sus reiteradas promesas, no ha hecho nada práctico aún, y los caminos públicos resultan tan peligrosos como antes. Ha llegado el tiempo y sonada la hora de que el Gobierno británico tome inmediata acción para hacer que la vida en Persia sea posible a los súbditos ingleses. El Gobierno imperial de la India estudia el modo de intervenir con el envío de grandes partidas de soldados militares concededores del país. Estudios de algunos regimientos de la parte Noroeste de la India al Sur de Persia.

Justicia persa. Para que nuestros lectores conozcan cómo se ejerce la justicia en el País de los Fieles, citare una historia que leo en la obra de lord Curzon sobre Persia.

Los ferroviarios de Manresa a Berga. Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días. La comunicación tiene fecha de ayer, y por lo tanto, comenzará el lunes próximo.

HABRÁ HUELGA? Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días.

Los ferroviarios de Manresa a Berga. Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días.

HABRÁ HUELGA? Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días.

Los ferroviarios de Manresa a Berga. Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días.

HABRÁ HUELGA? Los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga, han comunicado hoy oficialmente al alcalde de aquella población, el acuerdo de ir a la huelga, dentro de ocho días.

LA CUESTION DE TURQUIA
ACTO DE ENVER BEY
CAUSA ENOJO
EN CHATALJA

FOR TELEGRAMA
CONSTANTINOPLA 3.

Ha de darse cuenta de un hecho que pinta por sí solo la gravedad de la actual situación...

En los Centros bien informados, aseguran que Bulgaria está dispuesta, a propuesta de las potencias, a consentir que, después de la cesión de Andrinópolis a los aliados...

Según unos, la soberbia que le domina, le impidió verificarlo, ante el rumor llegado a sus oídos...

El hecho es que Enver Bey llegó a Chatalja, acompañado de numeroso séquito y se dirigió inmediatamente a saludar a los principales jefes de aquellas tropas.

Pronto cundió en el campamento la noticia de su llegada, y con ésta comenzaron los comentarios y la excitación nada favorable a Enver Bey.

Algo de ello debió llegar a oídos de algunos de los personajes que acompañaban a Enver, por cuanto el mismo, dirigiéndose a un oficial que exponía su pensamiento con demasiada viveza...

A esta invitación, el oficial contestó con dureza, y a los pocos segundos, la lucha a puñaladas se inició, y terminó, y terminada por la intervención de los amigos de uno y otro contendiente.

Al mismo tiempo, en diversos lugares de la línea, se suscitaban cuestiones análogas entre los mismos soldados y oficiales...

Se halla dispuesta a consentir que el representante del califa sea nombrado e instalado en Andrinópolis después de la cesión de la plaza a los aliados.

DECLARACIONES
SR. CALBETON

El Imparcial de ayer publica las siguientes declaraciones del nuevo embajador de España en el Vaticano, Sr. Calbetón...

Dice el periódico del trust: «Mi entrevista de ayer con Merry del Val fué cordialísima, pero muy breve...»

La idea ésta fué generalmente aprobada y puesta en práctica. Pero antes de salir Enver Bey de la tienda donde la conversación se había celebrado...

Independientemente de esto, el Ejército turco en general sigue malisimamente impresionado del nuevo Gobierno...

Por lo que respecta a negociaciones, la última novedad consiste en una nota que ha publicado el Gobierno...

«De este modo—agrega la nota—verá Europa entera que si la guerra se reanuda, no será por culpa de Turquía...»

Hasta el momento presente no se han reanudado las hostilidades en forma; porque no existe hoy noticias de que se haya entablado una tregua entre búlgaros y otomanos...

En la previsión de acontecimientos, las líneas de Chatalja han sido considerablemente reforzadas.

En los círculos oficiales no han perdido del todo la esperanza de evitar se reanuden las hostilidades...

En el resultado de las gestiones del ministro de Alemania en Sofía, las que se supone tendrán una influencia calmante sobre el Gobierno de Bulgaria.

En los círculos oficiales no han perdido del todo la esperanza de evitar se reanuden las hostilidades...

En el resultado de las gestiones del ministro de Alemania en Sofía, las que se supone tendrán una influencia calmante sobre el Gobierno de Bulgaria.

En los círculos oficiales no han perdido del todo la esperanza de evitar se reanuden las hostilidades...

En el resultado de las gestiones del ministro de Alemania en Sofía, las que se supone tendrán una influencia calmante sobre el Gobierno de Bulgaria.

En los círculos oficiales no han perdido del todo la esperanza de evitar se reanuden las hostilidades...

En el resultado de las gestiones del ministro de Alemania en Sofía, las que se supone tendrán una influencia calmante sobre el Gobierno de Bulgaria.

En los círculos oficiales no han perdido del todo la esperanza de evitar se reanuden las hostilidades...

En el resultado de las gestiones del ministro de Alemania en Sofía, las que se supone tendrán una influencia calmante sobre el Gobierno de Bulgaria.

DE TODAS PARTES
POR TELEGRAMA
Ha muerto Menelik?

LONDRES 3.

Dice un despacho procedente de Addis Abeba, que publica el periódico semanal African World, que ha fallecido el Negús Menelik, y que su sucesor, Sid-Jessú, ha verificado ya, con toda solemnidad, su entrada en la capital del Imperio abisinio.

La noticia no es oficial, y aquí ha sido acogida con toda clase de reservas.

El sport inglés. París 3. En Tuñil, el aviador José Notari tuvo una caída en el aeródromo de Monfridi, a consecuencia de la cual ha muerto.

Incendio en un "guine". NUEVA YORK 3. En un cinematógrafo situado en el barrio Este de la ciudad, a causa de una explosión ocurrida en la cabina, se produjo gran pánico...

Varias mujeres fueron pisoteadas, sufriendo grandes malecimientos. Doce de ellas fueron conducidas al hospital, con heridas de gravedad.

En el teatro Romea se ha verificado hoy una brillante fiesta a beneficio de los niños pobres de las escuelas públicas.

Niños de las más distinguidas familias de esta población representaron con todo lujo las zarzuelas La tragedia de Pierrot y El húsar de la guardia.

El Canal de Aragón. ZARAGOZA 3. 22.15. La Junta constructora del Canal de Aragón ha celebrado una reunión para estudiar el medio de aumentar el caudal de agua.

Como consecuencia de la discusión habida en la reunión, tomase el acuerdo de convocar a una junta magna a todos los agricultores interesados en la cuestión de los riegos...

Los tradicionalistas. ZARAGOZA 3. 23.15. Hoy llegó a esta capital el señor duque de Solferino, quien recibió numerosas visitas de amigos políticos.

Mañana darán comienzo los trabajos de organización de la Junta Regional del partido tradicionalista.

Entre los elementos políticos afiliados a dicho partido es grande el entusiasmo que reina.

El Ateneo ha recibido una carta del señor Senante, en la que éste, respondiendo a una invitación que la docta Corporación le hiciera, acepta el venir a Zaragoza para dar una conferencia.

CÁMARA INDUSTRIAL

Bajo la presidencia de D. Antonio G. Vallejo ha celebrado sesión de pleno la Cámara oficial de Industria de la provincia de Madrid.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dió cuenta en el despacho de oficio de la comunicación, que fué aprobada, con la contestación que ha de darse a la Junta de Comercio y Valencianos sobre el valor de las mercancías importadas y exportadas...

Conforme a lo dispuesto en el Reglamento orgánico vigente de 20 de Diciembre de 1911, procedióse a la elección de la Comisión de reclamaciones de la Cámara para el año actual.

Se ocupó la Cámara de las reclamaciones formuladas con motivo de haberse declarado reglamentario el uso del kaki, tipo inglés, para el vestuario de nuestras tropas en África...

En el orden del día se trató del ferrocarril directo a Valencia, enterándose de sus comunicaciones que ha remitido a esta Cámara la de Comercio de aquella capital y la Comisión gestora del ferrocarril por Cuenca...

Se acordó responder a la invitación de la Liga Agrarista Española para que la Cámara figure como socio protector de la misma.

Quedó aprobada la instancia que eleva al señor ministro de la Gobernación, respecto al nombramiento de vocales patronos del Instituto de Reformas Sociales.

Se aprobó la instancia que se dirige al de Hacienda, reiterando la presentada en Marzo del año anterior, sobre el Tratado de Comercio con Portugal...

Se acordó responder a la invitación de la Liga Agrarista Española para que la Cámara figure como socio protector de la misma.

Quedó aprobada la instancia que eleva al señor ministro de la Gobernación, respecto al nombramiento de vocales patronos del Instituto de Reformas Sociales.

Se aprobó la instancia que se dirige al de Hacienda, reiterando la presentada en Marzo del año anterior, sobre el Tratado de Comercio con Portugal...

Se acordó responder a la invitación de la Liga Agrarista Española para que la Cámara figure como socio protector de la misma.

Quedó aprobada la instancia que eleva al señor ministro de la Gobernación, respecto al nombramiento de vocales patronos del Instituto de Reformas Sociales.

Se aprobó la instancia que se dirige al de Hacienda, reiterando la presentada en Marzo del año anterior, sobre el Tratado de Comercio con Portugal...

ESPAÑA AL DÍA
POR TELEGRAMA
Arrollada por el trón

BADAJOS 3. 16.15.

El trén descendente de Madrid arrolló a una niña de dos años entre las estaciones de Montijo y Talavera.

El cadáver permaneció en la vía cerca de treinta horas, a consecuencia de la competencia surgida entre los Juzgados de las citadas estaciones.

Pequeño incendio. BADAJOS 3. 14.15. En la plaza del Mercado se ha declarado un pequeño fuego, motivado por haberse incendiado la estufa de una vendedora.

El incendio fué, por fortuna, de escasa consideración. Dos sucesos. HUELVA 3. 18.15.

El jefe de la Guardia civil de Villalba ha teleografiado al gobernador civil, participándole que se ha cometido en aquella población un importante robo con escape.

—Juana Martín, joven de diez y seis años, dió a luz, abandonando luego la criatura en un portal. Fué detenida poco después.

El temporal. FERROL 3. 18.15. Comunica el ayudante de Marina de Rianjo que ha sido encontrada en alta mar una embarcación volcada; sobre la qual estaban tres marineros pidiendo auxilio.

La embarcación había zozobrado a consecuencia del temporal. A beneficio de los niños pobres. FERROL 3. 17.10.

El teatro Romea se ha verificado hoy una brillante fiesta a beneficio de los niños pobres de las escuelas públicas.

Niños de las más distinguidas familias de esta población representaron con todo lujo las zarzuelas La tragedia de Pierrot y El húsar de la guardia.

MINISTRO DE VIAJE
GIMENO EN VALENCIA
POR TELEGRAMA

Visitas. Anuncio en el Ayuntamiento. Presenció el desfile. A Cartagena. VALENCIA 3. 18.15.

El Sr. Gimeno recibió esta mañana varias visitas de amigos particulares y políticos.

A una de la tarde almorzó en el Ayuntamiento con las autoridades, marchándose luego con su familia a presenciar el desfile de máscaras desde una de las tribunas de la Alameda.

Después estuvo en el Ayuntamiento, examinando detenidamente el archivo y demás dependencias del edificio.

Esta noche marchará a Cartagena en el tren correo. La despedida. VALENCIA 3. 21.15.

En el correo de las ocho salió para Cartagena el ministro de Marina, que fué despedido por las autoridades y amigos políticos.

Congreso de ferroviarios

La Federación Nacional de los ferroviarios de España, que como es sabido celebró en Junio último su primer Congreso, ha fijado igual mes de 1914 para reunirse por segunda vez.

Después de acordar la forma federativa, con un Sindicato por cada Compañía y una sección por cada Centro ferroviario importante, el Comité nacional se ocupa actualmente de dar cima y remate a su misión organizadora...

El Comité nacional se dirigirá en tiempo oportuno a los Sindicatos, interesándose que reclamen de sus respectivas secciones los necesarios antecedentes acerca de las condiciones de trabajo en cada categoría de agentes; las secciones, después de un detenido estudio, expondrán sus observaciones al Sindicato correspondiente...

SUCESOS

Mordida por un gato. En su domicilio, plaza del Alfaz, 11, fué ayer mordida por un gato Timotea Cabrera, de cuarenta y ocho años, resultando con heridas en la mano izquierda, de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Caída. Al ir a salir por la portillera de la estación de las Delicias, tuvo ayer la desgracia de caer Antonio, acompañado de un amigo, produciéndose varias lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Atropellos. En el paseo del Prado fué atropellado por el coche de punto núm. 172, que guiaba Rafael Beloso, el niño de catorce años Armando García, el cual resultó con varias contusiones en la pierna izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro, de donde pasó al Hospital Provincial.

También en el paseo de la Castellana fué arrollada por la carroza titulada «Alia penasa», una señora llamada María Ana García, de cincuenta y dos años, la cual hubo de ser trasladada a la Casa de Socorro, en donde la apreciaron la fractura de la octava costilla del lado izquierdo.

Otra caída. En la calle de Narciso Serra cayó ayer el obrero Lucio Castello, produciéndose varias lesiones de pronóstico reservado.

Riña. En la glorieta de Atocha rieron ayer el cochero Antonio Rodríguez y José Cánovas Ayala, los cuales armaron tan descomunal escándalo, que no fué bastante a sosecarlo la presencia de dos parejas de Seguridad, que al intentar separarlos, víronse agredidos por el Antonio Rodríguez. Esta fue la causa de que se consiguió calmarle, fué conducido a la Comisaría.

Cooperativa de la Prensa

Las ventas mensuales de la Cooperativa de la Prensa continúan en aumento constante. Durante el mes de Enero se han vendido géneros por valor de más de 45.000 pesetas.

Esta es la prueba más elocuente de las grandes ventajas que el popular establecimiento ofrece a sus consumidores. También demuestra el entusiasmo con que ha sido acogido el importante beneficio del dividendo del 3 por 100.

La Cooperativa acaba de recibir dos grandes partidas de magnífico aceite. El viejo se vende al precio de 17 pesetas los 11 1/2 kilos, verdadera equivalencia de la arroba, ó sea 12 1/2 litros.

El nuevo, clarificado, se vende a 16 pesetas. Hay grandes existencias en legumbres y arroces de todas clases, a precios más ventajosos que en ningún establecimiento; conservas de pescado y frutas al natural y en almíbar; mermeladas en frascos de cristal, de Alfredo Hill, de Alicante, especialidad de la casa, a 1,20 pesetas; levadura seca, frascos, a 1,15, y 12 frascos, a 1,10 pesetas.

Champagne Moët & Chandon; licores y vinos de Jerez, de marcas acreditadas, a precios especiales. La Junta administrativa ha contratado, como en años anteriores, para la próxima Cuarta partida de bacalao superior, que se recibirán semanalmente. Las clases inmejorables de Langa, al precio de 1,70 pesetas el kilo; Escocia, a 1,50, é Islandia, de primera, a 1,30 pesetas.

Existen catálogos en las oficinas y almacenes, Libertad, 13; teléfono, 1.497.

De Marina

Se dispone que el teniente coronel de Artillería D. Juan Aguilar, entregue el destino de jefe del detall del Cuerpo a uno de los capitanes profesores de la Academia.

Asimismo se dispone que se abone la gratificación de destino de 1.500 pesetas, a los auxiliares de Hidrografía, capitán de corbeta D. Roberto Jerónimo y teniente de navío don Adrián Podero.

Movimiento de barcos. Salíó de Algeciras y fundeó en Tángier el Príncipe de Asturias. Salíó de Melilla el Lauria. Fundeó en Cartagena el Carlos V.

Los Sueños de París

El Carnaval parisién ha tenido una nota trágica, de gran intensidad. Discurría el público pacíficamente por los bulevares, comentando a su sabor el ingenio, ó el mal gusto, ó la oportunidad de los diversos disfraces, y entre éstos llamaba la atención poderosamente el de un Individuo, de quien puede decirse que iba haciendo el oso. En efecto, rodeado de máscaras y de no máscaras, iba un gran oso, ostentando su pelo gris sucio, balanceando la enorme cabeza y hasta lanzando de vez en cuando unos gruñidos muy propios.

La multitud aprobaba la exactitud de la copia, no sólo en la vestimenta, sino en la marcha y hasta en el color. Los chiquillos traviesos, como es casi de rigor, daban a la fiera leves palmadas en el lomo ó le tiraban del pelo, con lo cual la máscara hacía sonar sus notables y característicos gruñidos, que hacían palmeo a la muchedumbre. Esta ovación con frecuencia al individuo que tan feliz iniciativa había mostrado y que tan bien la llevara a la práctica.

Los curiosos que rodeaban a aquel oso aumentaban cada vez más. Las bromas y entre los tirones recibían también, y el círculo formado, en cuyo centro marchaba el plantigrado. Hubo un momento en que algún individuo apretó demasiado en el trón, y al sentir éste, el oso, no sólo lanzó un verdadero rugido, sino que, volviéndose rápido, descargó un terrible manotazo sobre un chiquillo, que, por cierto, en la era del señor de la fechoría, el susto cambió entre los que rodeaban al enfadado oso, y se aumentó al ver a éste en cuatro pies y sin cesar en sus gruñidos y en sus miradas amenazadoras, a todo lo cual siguió una carrera loca tras un grupo de individuos, que ya dudaron, como casi todo el público, si aquello era una máscara ó un oso de verdad.

Un agente de Policía pretendió intervenir, y se dirigió a la máscara para detenerla por el desajustado cometido; pero no bien se acercó, rodó por el suelo a impulsos de otro empuje del oso, con el uniforme destruido por una potente garra.

Ya no hubo duda. El oso era un oso sin trampa ni cartón. Y el pánico dejó aquel terreno completamente limpio de gentío.

No tardó mucho en saberse que el oso era un pacífico animal, propiedad de una tribu de gitanos, acampados en la orilla del Sena, que, aprovechando el descuido de sus propietarios, se había lanzado a presenciar el Carnaval por las calles parisienses.

A todo esto, los gitanos se habían lanzado por calles y plazas buscando al oso, y habían puesto en movimiento a las Comisarias, para que buscasen también a la buena fiera.

A consecuencia de esos partes, supió la Policía del distrito donde la aventura ocurría, la condición de la falsa máscara.

El oso fué, al poco rato, alcanzado por un individuo de los de la tribu, que acudía resoplando a un aviso que hasta él llegó.

Y para prestar la correspondiente declaración, y formarse el oportuno atestado, el gitano, sin soltar el oso, acudió ante el comisario.

Como consecuencia de las pertinaces lluvias de estos días, que se han significado de un modo verdaderamente alarmante en Francia, ha crecido el río Sena, invadiendo el puente Tolbiac.

Ha sido preciso retirar las mercancías que había acumuladas en este puente, quedando interrumpido el tránsito por el mismo.

El agua ha penetrado ya en la calle de Wart, realizándose los trabajos necesarios para evitar que se repitan las grandes inundaciones de hace pocos años.

El Petit Parisien publica la noticia de haber sido víctima de un robo el duque de la Rochefoucauld.

Uno de sus criados, de origen alemán, desapareció el domingo, llevándose cuarenta mil francos en billetes de Banco y numerosos objetos de arte.

Ha llegado una Comisión de la Municipalidad de Gante (Bélgica), que viene a invitar a los ediles parisienses a la Exposición Universal que celebrará en dicha ciudad.

Ha muerto el coronel Cuise, ayudante de Falières, a consecuencia de las lesiones que sufrió al caer del caballo, y al cual los médicos habían ayer declarado fuera de peligro.

Según el periódico Francia Militar, los aeroplanos que eran destinados a Oudía y que se retiraron en Francia, por causa de la situación política general, han sido mandados últimamente, llegando en buen estado. Se han efectuado varios vuelos.

EL DISFRAZ DE OSO, UNA MASCARA QUE NO LO ERA
PARIS 3.

El Carnaval parisién ha tenido una nota trágica, de gran intensidad. Discurría el público pacíficamente por los bulevares, comentando a su sabor el ingenio, ó el mal gusto, ó la oportunidad de los diversos disfraces, y entre éstos llamaba la atención poderosamente el de un Individuo, de quien puede decirse que iba haciendo el oso. En efecto, rodeado de máscaras y de no máscaras, iba un gran oso, ostentando su pelo gris sucio, balanceando la enorme cabeza y hasta lanzando de vez en cuando unos gruñidos muy propios.

La multitud aprobaba la exactitud de la copia, no sólo en la vestimenta, sino en la marcha y hasta en el color. Los chiquillos traviesos, como es casi de rigor, daban a la fiera leves palmadas en el lomo ó le tiraban del pelo, con lo cual la máscara hacía sonar sus notables y característicos gruñidos, que hacían palmeo a la muchedumbre. Esta ovación con frecuencia al individuo que tan feliz iniciativa había mostrado y que tan bien la llevara a la práctica.

Los curiosos que rodeaban a aquel oso aumentaban cada vez más. Las bromas y entre los tirones recibían también, y el círculo formado, en cuyo centro marchaba el plantigrado. Hubo un momento en que algún individuo apretó demasiado en el trón, y al sentir éste, el oso, no sólo lanzó un verdadero rugido, sino que, volviéndose rápido, descargó un terrible manotazo sobre un chiquillo, que, por cierto, en la era del señor de la fechoría, el susto cambió entre los que rodeaban al enfadado oso, y se aumentó al ver a éste en cuatro pies y sin cesar en sus gruñidos y en sus miradas amenazadoras, a todo lo cual siguió una carrera loca tras un grupo de individuos, que ya dudaron, como casi todo el público, si aquello era una máscara ó un oso de verdad.

Un agente de Policía pretendió intervenir, y se dirigió a la máscara para detenerla por el desajustado cometido; pero no bien se acercó, rodó por el suelo a impulsos de otro empuje del oso, con el uniforme destruido por una potente garra.

Ya no hubo duda. El oso era un oso sin trampa ni cartón. Y el pánico dejó aquel terreno completamente limpio de gentío.

No tardó mucho en saberse que el oso era un pacífico animal, propiedad de una tribu de gitanos, acampados en la orilla del Sena, que, aprovechando el descuido de sus propietarios, se había lanzado a presenciar el Carnaval por las calles parisienses.

A todo esto, los gitanos se habían lanzado por calles y plazas buscando al oso, y habían puesto en movimiento a las Comisarias, para que buscasen también a la buena fiera.

A consecuencia de esos partes, supió la Policía del distrito donde la aventura ocurría, la condición de la falsa máscara.

El oso fué, al poco rato, alcanzado por un individuo de los de la tribu, que acudía resoplando a un aviso que hasta él llegó.

Y para prestar la correspondiente declaración, y formarse el oportuno atestado, el gitano, sin soltar el oso, acudió ante el comisario.

Como consecuencia de las pertinaces lluvias de estos días, que se han significado de un modo verdaderamente alarmante en Francia, ha crecido el río Sena, invadiendo el puente Tolbiac.

Ha sido preciso retirar las mercancías que había acumuladas en este puente, quedando interrumpido el tránsito por el mismo.

El agua ha penetrado ya en la calle de Wart, realizándose los trabajos necesarios para evitar que se repitan las grandes inundaciones de hace pocos años.

El Petit Parisien publica la noticia de haber sido víctima de un robo el duque de la Rochefoucauld.

Uno de sus criados, de origen alemán, desapareció el domingo, llevándose cuarenta mil francos en billetes de Banco y numerosos objetos de arte.

Ha llegado una Comisión de la Municipalidad de Gante (Bélgica), que viene a invitar a los ediles parisienses a la Exposición Universal que celebrará en dicha ciudad.

Ha muerto el coronel Cuise, ayudante de Falières, a consecuencia de las lesiones que sufrió al caer del caballo, y al cual los médicos habían ayer declarado fuera de peligro.

Según el periódico Francia Militar, los aeroplanos que eran destinados a Oudía y que se retiraron en Francia, por causa de la situación política general, han sido mandados últimamente, llegando en buen estado. Se han efectuado varios vuelos.

CURIOSIDADES

Pérdidas por cambio de hora. Una de las revistas de gracia más fina y de carácter científico que publican los franceses, es sin duda el viejo Cosmos.

En su último número, y no sabiendo cómo mostrar el mal humor contra la reforma que ha hecho legal en Francia la hora de Londres (Greenwich), saca una galana cuenta del mayor tiempo que lucen las lamparas eléctricas (unos diez minutos) con haber adoptado para Francia el meridiano inglés, que también rige entre nosotros.

Dice el Cosmos que en las oficinas de donde se salía a las siete de la tarde, por ejemplo, se sale hoy a las siete y diez minutos. Claro es que podían salir, para evitar el nuevo gasto, a las seis horas cincuenta minutos, y todo quedaba igual. Pero entonces no existiría el motivo para la promesa periodística del Cosmos.

Que la lleva hasta decir que, si bien es verdad que durante las primeras horas de la mañana se encuentra, por la misma causa, produciendo contrarios efectos, una economía, representada por los mismos diez minutos con que se retrasa el comienzo, pérdida y economía no son comparables a las distintas horas.

Además de bien escrita y documentada, la revista francesa es con frecuencia muy amena.

Purificación del agua. Ahora, que casi constantemente nos amenazan epidemias y pestes de todas clases y cataduras, tiene gran actualidad el nuevo método de purificación del agua.

Basta para conseguirla perfecta, mezclar a una taza de agua una cucharada de cloro a la cantidad pulverizada. Basta la cantidad que cabe en una cucharadita de las destinadas para tomar café.

Se añaden después tres tazas más de agua, y mezclado todo, ya está en disposición de ser usada la mezcla.

Con la cantidad de ésta, que puede cogerse con igual medida, basta para, echada en un litro de agua, que mueran todos los microbios del tífus, cólera y disenteria en cuanto transcurran diez minutos.

Publicados 6 no, no se devuelven originales; los que envíen originales, se entienden que solicitan la inserción GRATIS.



Información militar

Real orden. Se ha firmado una Real orden circular, que dice así: En vista de un escrito que dirigió á este Ministerio el capitán general de Canarias...

Retiros en el presente mes. En el presente mes de Febrero pasarán á situación de retirados, por edad, los siguientes jefes y oficiales de las escalas activas del Ejército...

NOTAS AGRICOLAS

Organización de los servicios de Agricultura, por el señor vizconde de Eza. Tanto los cursos como las conferencias son de carácter público. Y ya que de esta útilísima entidad nos ocupamos...

CAMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia del Sr. Prast, ha celebrado sesión ordinaria la Cámara de Comercio. Después de aprobada el acta de la anterior se acordó, á propuesta del presidente...

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

PURGANTES DE PURATIVAS Antibiliosas Antisépticas. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages...

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

CARABANA

PURGANTES DE PURATIVAS Antibiliosas Antisépticas

Religiosas

Cantos y cultos de hoy. Martes. San Andrés Corsino, obispo; Santos José de León, Antón y Gilberto, confesores...

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR D. Angel Vaseoni y Vaseoni HA FALLECIDO EL 21 DE ENERO habiendo recibido los Santos Sacramentos...

Juan Carrara é Hijos CALLE REAL, GIBRALTAR Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Para Buenos Aires directamente, el Paquete italiano 'CAVOUR'...

EL CLAVILEÑO para Automóviles. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages...

El Emporio de Ventas Rogamos á las familias de provincias que llegan á Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos decorativos...

Gran Relojería de Paris FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige saber la hora fija de noche...

CONTRATACION DE FINCAS MONTERA, 45, pral., de 5 á 8. Sr. Collado. COMPRAVENTA DE FINCAS EN MADRID Y PROVINCIAS HIPOTECAS AL 5 POR 100 ANUAL EN MADRID TELÉFONO 3.807

FABRICA Y ALMACENES DE BRONCE PRIMERA CASA EN ESPAÑA ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO. Candeleros, candelabros, lámparas, luminarias, arañas, custodias, candeleros, copones, patenas, ciriales, atriles, tabernáculos...

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj. En caja níquel con buena máquina garantizada, caja media extraplata...

VENTA DE PRODUCTOS Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Palencia ofrecen sus productos, que son cereales, legumbres, vinos, patatas, carbones de eucina, alubias, lanas, etc.

BOLSA DEL TRABAJO DEL CENTRO POPULAR CATHOLICO DE LA INMOBILIARIA (Atocha, 18). MADRID. Solicitan trabajo. Un oficial escultor de ornamentación; ayudantes, peones de mano y peones sueltos de albañil...

YARTINA ó MATA LOMBRICES GRAN MICROBICIDA DE ACCIÓN SEGURA Y RÁPIDA Remedio heroico y sin rival, al que deben la vida millares de niños. Toda caja lleva detalles para su aplicación.

PASTILLAS ORESPO DE MENTOL Y COCAINA El éxito de estas pastillas se debe á su bondad reconocida en diez y seis años. Las afecciones catarrales de la faringe, laringe y amígdalas, desaparecen con su uso por estar desinfectadas con la mayor exactitud.

ACEITE DE BELLOTAS CON SAVIA DE COCO No se conoce nada mejor para evitar la caída del pelo y limpiar la cabeza. Es conocido en todo el mundo. Tiene un aroma exquisito. Venta en todas partes, á pesetas 1,50 franco.

Ofertas y demandas. (En esta sección insertaremos todas las ofertas y demandas de trabajo, que se nos envíen, redactadas en forma breve, sin exceder más que el diez por ciento por inserción, que serán aplicados á satisfacer los pedidos de timbre, que la Hacienda percibe por cada anuncio periodístico.)

NECESITAN TRABAJO JOVEN maestro, sin título, se ofrece para colegio católico ó lecciones á domicilio, familias católicas. Pocos pretensiones. Lista de Correos, postal número L. 694.398.

SE OFRECE modista á domicilio. Razón: Palma, 18, como siempre.

SE OFRECE pianista, pintura y labores, á domicilio ó en casa. Fuencarral, 48, 8.º, derecha.

SE OFRECE planchadora á domicilio. Razón: Juan de Austria, 20. Vaguerra. (48).

PROFESOR católico acreditado, se ofrece para lecciones de bachillerato en casa ó domicilio; enseñanza especial de la física. San Marcos, 22, principal.

COLOCACION solicita señora entendida en todos los negocios de una casa. Razón: Rafael Calvo, 5, y Laguna, 14, patio, B.

SEÑORA portuguesa, católica y joven, ofrece para dama de compañía, ama de gobierno, para niños ó costura. Escribir á María Osorio, San Marcos, 26, 2.º izquierda.

MUJER formal, hacendosa, entiende costura, cocina y quehaceres domésticos, única otra necesidad para casa modesta próxima Madrid. Fomento, 1, principal, derecha.

PERSONA cristiana, de educación y con carrera, que hoy se halla en la desgracia, aplica para un hijo que tiene diez y siete años, á instruirlo, una plaza de escribiente ó ocupación análoga. Buenas referencias. Razón: Fuencarral, 139, 2.º, derecha.

SACERDOTE joven, se ofrece para acompañar niños, escrittura particular ó cargo análogo, propio dignidad. Razón: Fuencarral, 162, portada.

SEÑORITA católica, poseedora de conocimientos contabilidad, conocimientos de mecanografía y francés, con título de maestra superior, solicita colocación en oficina, lecciones particulares, ó cargo análogo. Lista de Correos, número 202.

SEÑORA francesa, dará lecciones. Precio módico. Razón en esta Administración.

JOVEN diez y seis años, con buena letra y escribiendo á máquina, ofrece para escrittura particular, oficina ó secretario particular. Razón: Lista de Correos, postal número 662.878.

ESPECTACULOS PARA HOY REAL.—A las 9.—Primeros, sinfonía de Guillermo Tell; segundo, baillados de Fausto y tercero, Psygnos.

PRINCESA.—A las 9 y 1/2.—(función especial).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—El premio Nobel.

LARA.—A las 9 y 1/2 (doble).—Las castañas (dos actos).—A las 11 y 1/4 (doble).—La prisa de la vida (dos actos).

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

COMEDIA.—A las 9 y 1/2.—(función de estreno).—El misterio del cuarto amarillo.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS DE MADRID. Calle de Alcalá, 16. Teléfono 122. MADRID. Combinaciones económicas de varios periódicos. Edición de tarde y noche. Suplementos de pajaritos para Madrid y provincias. Gran variedad de anuncios. Enquiries de defunciones, nupcias y aniversarios.